

## Cena vody respektuje ekonomickou i sociální realitu

Vodné a stočné v Ústeckém a Libereckém kraji, kde působí Severočeská vodárenská společnost, se od 1. ledna 2021 zvýší o 5,9 %. V číslech to znamená, že dodání a odkanalizování 1 litru pitné vody bude stát o 0,6 haléřů více, než nyní.

Při kalkulaci ceny vodného a stočného je potřeba se jednak držet cenové regulace, dále pak zohlednit vnější makroekonomické vlivy, jako jsou ceny energií, ceny surové vody (+10,4%), stavebních prací (+4%), inflace (+3,3%) a další vlivy jako např. poplatky státu za vypouštění odpadních vod (+176%!!), správně odhadnout trendy ve spotřebě (-3%) a také pamatovat na mzdové náklady všech našich zaměstnanců. Nově je potřeba počítat i s rizikem spojeným s vývojem pandemie COVID-19.

Dalším důležitým parametrem v ceně vody jsou prostředky, které je třeba vynaložit, aby se zpomalilo stárnutí vodárenské infrastruktury a umožnila se její dostatečná obnova. Do rekonstrukcí vynaložila SVS v letošním roce 1,45 miliardy korun a dalších 334 milionů šlo na potřebné opravy. A obdobné finanční objemy na rekonstrukce a opravy jsou alokovány i na rok 2021.

Navzdory všem výše uvedeným rostoucím vlivům se nám daří držet ceny vodného a stočného pod hranici sociální únosnosti, tj. pod 2 % z čistých příjmů domácností v regionu. Ve srovnání s tímto ukazatelem reálná cena vody dokonce již několik let vlastně klesá.

I v budoucnu se držíme základních zásad při cenotvorbě vodného a stočného: sociální únosnost, péče řádného hospodáře, transparentnost, zodpovědnost. Zároveň respektujeme realitu a adekvátně reflektujeme všechny významné vlivy.

Tento dokument je určen výhradně pro potřeby společnosti SVS a jejích akcionářů. Žádná jeho část nesmí být zveřejněna, citována nebo reprodukována bez předchozího písemného souhlasu SVS.

2021	Kč bez DPH	Kč s DPH
Vodné	48,88	53,77
Stočné	46,36	51,00
Celková cena vody	95,24	104,77

### Cena vody v poměru k čistým příjmům



Podíl platby vodného a stočného na výdajích domácností

